

今日青岛

## 民生

# 11亿建73处残疾人服务设施

## 青岛打造“20分钟残疾人服务圈”

**本报7月19日讯(记者 陈之焕)** 2012年至2016年,青岛市计划投资11亿元建设总规模为19.4万平方米,73处残疾人综合服务设施。其中,市级残疾人综合服务中心计划占地150—200亩,一期建设工程投资4.5亿元,建筑面积5万平方米;区市各建设1处残疾人综合服务设施,总投资6亿元,总建筑面积12万平方米;有关街、镇建设60处基层残疾人之家,总投资5000万元,总建设面积2.4万平方米。

19日,记者从全省残联工作会议上获悉,2012年至2016年,青岛市计划投资11亿元在全市建设总规模

19.4万平方米,73处残疾人综合服务设施。其中,市级残疾人综合服务中心计划占地150—200亩,一期建设工程投资4.5亿元,建筑面积5万平方米;区市各建设1处残疾人综合服务设施,总投资6亿元,总建筑面积12万平方米;有关街、镇建设60处基层残疾人之家,总投资5000万元,总建设面积2.4万平方米。

目前,市级残疾人综合服务中心初步意向拟在青岛市西海岸经济新区选址,崂山区8000平方米的残疾人综合服务中心建设项目已进入试运行阶段,平度市的残疾人综合服务中心已开工建设,李沧区、黄岛区的残疾人综合服务中心建设已完成各项开工手续。

今年青岛还将打造“20分钟残疾人社区康复服务圈”,组织实施残疾儿童免费抢救性康复,推进残疾人辅助器具免费适配。实施残疾人“宜居工程”,通过农村危房改造和城市实物配租为700户城乡残疾人提供安居住房,为1000户残疾人家庭实施无障碍改造,进一步改善残疾人的生活居住条件;对困难家庭重度聋儿实施人工耳蜗植入手

术,给予最高20万元的一次性植入人工耳蜗救助(其他家庭重度聋儿实施人工耳蜗植入手术,给予最高12万元的一次性救助);对16岁以下实施肢残矫治手术的,在新型农村合作医疗保险或城镇居民医疗保险报销后个人承担部分给予每例最高1.6万元的住院救助和最高4000元的康复训练救助。



▲列车换站时战士们需要高度警戒。



▲每次长途押运,战士们都是战斗在“没有硝烟的战场”。



◆不分白天、黑夜,执行任务容不得一丝懈怠。

## 流动金库 守护神

运钞车被称为“流动金库”。有这样一个神秘的群体,他们不为人知,常年与大量现钞为伴,守着财富走四方。近日,记者跟随武警青岛支队某部执行任务,前往千里之外的北方某省,体验了执行特殊押运任务的惊心动魄与酸甜苦辣……

“不许接打电话,不许擅离岗位,不许见亲友,不许私自外出,不许上网……”武警青岛支队某部副大队长邓双勇宣读完执勤纪律后,押运战士们立即切断了与外界的所有联系,执行任务时,他们要断绝与外界的所有联系,荷枪实弹、昼夜在闷罐车厢内前行,行踪绝对保密。大队长张宜波介绍,押运兵常年押运现钞,动辄几车皮,价值数十亿元。钱箱码在车箱里,人与钱箱形影不离。常年和金钱打交道,官兵们早练就了一身“神功”,就是对钱不动心。而担负绝密押运重任的,是支队一群“80后”甚至“90后”,他们身手敏捷、两三个人无法近身、抬手即可百步穿杨。

邓双勇介绍,押运过程中偶尔会碰到一些意想不到的突发情况,他们的工作不仅充满着艰辛,还面临着血与火、生与死的考验,押运兵就是在血与火的考验中铸就辉煌。截止到目前,武警青岛支队某部执行任务从未出现失误。

本报记者 张晓鹏 通讯员 谢国军 实习生 丛学地 摄影报道



▲执行任务的途中,饭菜都是战士们自己动手做。

## 胶州开发区“三线”工作法促家庭和谐幸福

为落实青岛和胶州市《关于深化婚育新风进万家活动实施和促进家庭和谐家庭促进计划的意见》等有关文件,去年以来胶州开发区对全区各村居及区职能部门实行了党政线、部门线、业务线定期督查和日常考核,明确了督查范围、督查方式、督查重点和要求,强化对责任目标落实情况的管理,效果良好。

党政线主要考核包村工作组及村级班子专题学习和研究人口计生工作情况,坚持把此项工作纳入各级党政班子重大事项同规划、同部署,切实加强领导,党政一把手亲自抓、负总责。定期召开促进家庭和谐幸福有关会议,认真落实人口和计划生育工作“一票否决”的奖惩机制,对政府为主导的多元投入体系的落实,

创新社会管理、计生服务延伸社区、面向家庭的转型以及稳定队伍的保障机制情况等。

部门线主要考核齐抓共管部门对此项工作的支持和配合,积极做好各种优先优惠政策的落实,督促各有关部门充分发挥职能,解决好干什么和怎么干的问题。

计生线主要考核以关注“人口、家庭、健康、发展”为工作主线,高起点、高标准搭建融“婴幼儿早期教育、生殖健康服务、新市民贴心服务、老年健康服务”等功能为一体的人口计生综合服务平台,全面推进和谐家庭促进计划落实,打造贯穿人的生命全过程的公益性服务品牌,流动人口管理和服务、计划生育技术服务等内容以及提升人口和计划生育工作的品质和内涵等。

该区建立制度,提高“三线”督查效能,将考核真正落到实处。区人口计生领导小组每季度对各村居和区直各部门进行一次工作督导督查,区人口计生部门牵头依据《区人口和家庭目标考核管理办法》,对全区各村居和区直各部门此项业务完成情况进行月考核、月通报。所有督查督办内容的完成情况,都作为年终考核的重要依据。由于采取以上措施,该区此项工作成效显著。各部门密切配合为外来人口搭建的提供子女托管、法律援助、劳动就业、教育培训等综合服务的“新市民家园”,以及创新社区人口文化宣传等多项工作均受到省计生委领导的高度评价。

(杜淑英 金伟娜)

## 辛安街道启动两处村庄改造 村民将住进高层安置楼

近日,黄岛区辛安街道办事处薛家泊子二期多层安置以及蜊叉泊安置小区相继举行开工仪式,两年后,两个村庄的近3000名村民将住进宽敞明亮的高层楼房。

据悉,薛家泊子社区共有居民1800人,共建设多层住宅12栋、高层住宅5栋及幼儿园、文化活动中心。社区村庄改造工作分两期进行,总建筑面积5.5万平方米,目前高层施工至

主体8层,计划2年内全部完成社区村庄改造工作。

据悉,蜊叉泊社区共有居民1179人,规划建筑面积8.79万平方米,总投资约4亿元,共建设多层住宅楼10栋、高层住宅楼2栋、经济发展用房3栋,计划于2013年7月完成多层住宅,居民搬迁入住后,开始拆除融资用地区域房屋,2014年底全部竣工。

(陈学祥)



辛安街道蜊叉泊安置小区高层效果图。